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Aos dezesseis dias do mês de dezembro de dois mil e dezenove, reúne-se este Legislativo na Sala de 

Sessões da Câmara Municipal, às dezoito horas, para a realização da terceira Reunião Ordinária do 

décimo segundo Período da terceira Sessão Legislativa, sob a presidência do Vereador Marcelo 

Rodrigues de Freitas, que com as palavras de praxe, percebendo haver número regimental, declarou 

abertos os trabalhos. O Presidente determina que se faça a chamada, observando a presença de todos 

os Vereadores. Logo é feita entrega de moções de aplausos: ao servidor municipal Amado da Silva, 

em reconhecimento aos serviços prestados ao Município de Lima Duarte; aos membros da Comissão 

Organizadora da Gincana Cultural de Lima Duarte: Simone Aparecida Tanaka, Fatima Aparecida 

Vieira, Davi Pimenta Delgado, Derli Fernandes Aparecido, Cristina Cesária Dias, Sued Avelar Netto, 

Janice Candida de Souza, Hélio Dias Gomes, Flavio Reis de Oliveira; e às equipes participantes da 

Gincana Cultura de Lima Duarte: Carniceira, Cascavel, Kat Xup, Los Babudos e Sociedade 

Alternativa. Após falas de agradecimento dos homenageados, seguindo com a reunião, é colocada 

em discussão e votação a ata da Reunião Ordinária do dia 09 de dezembro de 2019, sendo a mesma 

aprovada e assinada pelos edis presente. Iniciando o Pequeno Expediente é feita leitura de diversos: 

Ofício n° 20/2019 encaminhado pela Diretora Adjunta do DEMAE, Marize Silva Rodrigues, em 

resposta ao ofício n° 73/2019; Ofício n° 1199/2019 informando o crédito de recursos financeiros sob 

bloqueio, no valor de R$ 34.666,67, no âmbito do programa Turismo no Brasil; Ofício n° 205/2019 

encaminhado pelo Secretário Municipal de Saúde encaminhando a escala anual de plantões das 

farmácias e drogarias do ano de 2020. Em seguida são feitas publicações: Projeto de Lei Ordinária 

n° 40/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal que “Institui a política de incentivo a atletas e 

paratletas e estabelece outras providencias”; Projeto de Lei Ordinária n° 45/2019 de autoria do 

Poder Executivo Municipal que “Dispõe sobre a cessão onerosa dos direitos creditórios 

provenientes dos atrasos das transferências obrigatórias devidas pelo Estado de Minas Gerais”; 

Projeto de Lei Ordinária n° 46/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a contratar operação de crédito com o BANCO DO BRASIL S.A., e dá outras 

providencias”; Projeto de Lei Ordinária n° 48/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal que 

“Institui o Programa de Doação de Lotes Urbanos a famílias de baixa renda e dá outras 

providencias”; Projeto de Lei Ordinária n° 49/2019, de autoria do Poder Executivo Municipal que 

“Cria o Programa Aluguel Social no Município de Lima Duarte”; Projeto de Lei Ordinária n° 

50/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal que “Autoriza do Município de Lima Duarte – MG 

a executar a manutenção e pequenos reparos nas estradas rurais de propriedade particular”; Projeto 

de Lei Ordinária n° 52/2019 de autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre a 

concessão de subvenção social na forma que menciona”; Projeto de Lei Ordinária n° 53/2019, de 

autoria do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre concessão de subvenção social na forma 

que menciona”. Iniciando o Grande Expediente é feita leitura de do Requerimento n° 45/2019 de 

autoria do Vereador Fábio Pereira Vieira, requerendo que solicitando dispensa de interstício para 

discussão e votação do Projeto de Lei Ordinária n° 51/2019. O Requerimento é colocado em 

discussão e votação, não havendo manifestações contrárias aprovado. Em seguida é lido o Relato da 

Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 

Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 

51/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, que “Autoriza abertura de credito 

suplementar, no orçamento de 2019, no valor de R$ 542.222,00, na forma que menciona.”. O Projeto 

é colocado em única discussão e votação nominal, não havendo manifestações contrarias, aprovado, 

passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão de Finanças, Orçamento 

e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais em conjunto ao Projeto 

de Lei Ordinária n° 39/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, que “Dispõe sobre 
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autorização ao Poder Executivo municipal a dar em cessão de uso, bem móvel de propriedade da 

Administração”. O Projeto é colocado em discussão e votação nominal, não havendo manifestações 

contrarias, aprovado, passando a leitura do Relato da Comissão de Legislação e Justiça, Comissão 

de Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e Comissão de Obras e Serviços Públicos Municipais 

em conjunto ao Projeto de Lei Ordinária n° 38/2019, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, 

que “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Lima Duarte para o exercício financeiro 

de 2020”. O Projeto é colocado em discussão e votação nominal, não havendo manifestações 

contrarias, aprovado, passando a leitura do Relato em conjunto a emenda separada do Projeto de Lei 

Ordinária n° 38/2019. A emenda é colocada em discussão e votação, não havendo manifestações 

contrárias, aprovada. O Presidente deixa a palavra livre: o Vereador José Jayme da Cunha agradece 

a toda equipe do castra móvel que esteve atuando no Município na última semana; bem como ao 

Deputado Estadual Noraldino Júnior, responsável pelo projeto de castração de cães e gatos, e a equipe 

de Vigilância sanitária de Lima Duarte. O Vereador Jerônimo Sebastião de Oliveira agradece os 

serviços prestados pela equipe do castra móvel e afirma que se trata de um excelente serviço que é 

prestado a Comunidade. O Vereador Donizete Martins Aguiar concorda que o serviço de castração 

gratuita de animais é de grande importância e agradece pela manutenção de estradas rurais. O 

Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior solicita ao órgão responsável que providencie a limpeza 

do córrego do Bairro Cazuarinas; comenta sobre falta de água no Bairro Afonso Pena durante finais 

de semana e solicita que o Departamento Municipal e Água e Esgoto - DEMAE dê mais atenção ao 

caso. O Vereador Walter de Paula Neves afirma que chegou a telefonar para o Departamento 

Municipal de Água e Esgoto, porque ficou quatro dias sem fornecimento de água, situação 

considerada por ele, absurda já que precisou buscar água em latas para encher as caixas de água da 

vizinhança. O Vereador Mário Carvalho Delgado Júnior agradece ao Secretário Municipal de Obras 

pelo conserto de manilhas que estouraram em uma ponte da localidade conhecida por “Chácara”. O 

Vereador João Batista de Moura Júnior comenta sobre as frequentes situações de falta de água, e 

informa que houve entupimento na estação de tratamento de água que gerou o transtorno; sugere que 

o DEMAE providencie uma estação de reserva para atender em casos de imprevistos e emergências; 

fala sobre a não formação do CODEMA e do Conselho da Cidade, solicitando que providencias 

sejam tomadas; solicita troca de lâmpadas das pontes do Bairro Poço da Pedra e que a equipe de 

defesa civil verifique deslizamentos de terra nos Bairros Cruzeiro e Poço da Pedra. O Vereador Fábio 

Pereira Vieira solicita recolocação de placa de sinalização na Rotatória da Rua Benvindo de Paula, 

bem como sinalização de redutores de velocidade do Município, através de pintura. O Vereador 

Rogério Ferreira dos Santos informa que a ponte de madeira que dá acesso a Comunidade de Vila 

São Geraldo necessita de manutenção urgente, já que corre risco eminente de queda; solicita que 

sejam providenciadas com urgência, tampas para dois bueiros da Comunidade de Orvalho, que 

segundo ele, estão colocando em risco a integridade física de moradores do local; solicita a secretaria 

municipal de obras que marque local para instalação de mesa e bancos na praça da Comunidade de 

Orvalho; e finaliza sugerindo que operação tapa buracos também abranja as ruas das Comunidades 

de Orvalho e Manejo. O Vereador Walter de Paula Neves solicita que seja elaborado requerimento a 

ser encaminhado ao Prefeito Municipal, para que providencie um caminhão de saibro a ser utilizado 

na manutenção da estrada de acesso ao Laticínio Sabor da Serra. O Presidente convoca a todos para 

reunião de comissões que ocorrerá na próxima quinta-feira as 13h30mim. Nada mais havendo a 

tratar, encerra-se a reunião, lavra-se esta ata que, se conforme, será assinada pelos edis presentes. 

Lima Duarte, 16 de dezembro de 2019. 
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